

# 提出折中方案 世行行长遭遇欧洲“逼宫”

世界银行行长保罗·沃尔福威茨

卷入“女友门”事件后,许多欧洲国家要求他辞职的呼声高涨。7日,他再遭不顺,一位高级助手宣布辞职,原因是“如今银行领导层的环境让他很难开展工作”。然而世行最大股东美国政府一再表示支持沃氏。为争取美国支持,一些欧洲国家7日提出折中方案:如果沃氏自愿辞职,他们愿意让美国指定下任行长人选。

白宫8日表态说,他们依然支持沃氏,但同时认为沃氏去留问题由世行内部解决更合适,他们不会“插手”。



世界银行行长保罗·沃尔福威茨 资料图

## 打击

### 得力助手突然宣布辞职

世行行长沃尔福威茨因涉嫌利用职权为女友升职加薪一事受到世行内部调查,如今调查报告已经认定沃氏违反世行规定,只等世行董事会本周开会,由成员国政府代表投票表决沃氏的最后命运。

此外,世行行长沃尔福威茨高级助手之一凯文·凯勒姆斯7日宣布辞职,说银行领导层现今面临的混乱局面让他很难开展工作。对于正逢多事之秋的沃尔福威茨而言,在这一关键时刻,得力助手的离去显然是对他的又一次打击。

凯勒姆斯2002年起就为时任美国副国防部长的沃尔福威茨工作,担任他的顾问。2005年,沃尔福威茨担任世行行长后,再度把凯勒姆斯调入麾下担当顾问一职。进入世行之前,凯勒姆斯曾短暂担任过副总统切尼的发言人。

美联社报道说,凯勒姆斯从白宫调入世行后,引发了银行雇员对沃尔福威茨的批评声音。凯勒姆斯与沃尔福威茨的另一位顾问罗宾·克利夫兰每年年薪都超过20万美元,这也让某些银行雇员非常不满。

## 方案

### 欧洲提出“有条件”下台

许多欧洲国家此前一直呼吁沃尔福威茨辞职,然而白宫一再明确表示,总统布什支持沃氏。在24个成员国政府代表组成的世行董事会中,美国占投票权份额的16.4%。为争取世行最大股东美国的支持,避免在投票表决上出现分歧,欧洲国家转变了在世行行长人选的态度,提出新“交易”方案。

《纽约时报》8日报道,一些欧洲国家官员7日说,只要沃尔福威茨自动辞职,他们愿意继续让美国指定下任行长人选。他们没有说明与美国政府就此问题沟通的细节,不过提到他们于4月中旬把这一想法首次告诉给财长亨利·保尔森。

“我听到同事们说:‘我们不要逼美国太狠了,’”一位参与世行政策制定的欧洲高级官员说,“我们希望避免在美国和欧洲盟友之间出现分歧。我们愿意说:‘好啊,你去找一个有能力的美国人主持这个银行,我们会认可的。’”

面对欧洲国家的新“建议”,再加上世行内部调查报告已经认定沃氏违反规定,白宫似乎也改动了原来的口风。白宫发言人托尼·斯诺8日说,他们依然支持沃尔福威茨,但是不会参与有关沃氏在世行去留问题上的任何争论。

(何柳)

## 新闻观察

### 危机或成契机 “女友门”促发世行改革?

□本报记者 朱贤佳

针对沃尔福威茨任期问题引发的争议,诺贝尔经济学奖得主约瑟夫·斯蒂格利茨撰文指出,美国控制着世行行长的选择权,欧洲把持着国际货币基金组织(IMF)总裁的选择权,如今是时候让它们放弃这些权力了。斯蒂格利茨在其署名文章中表示,世界银行当前的危机,有可能为世行体制改革提供一个契机。

然而,国内研究世行的专家表示,美国是世行最大股东,世行行长一向由美国人担任,这一始自上世纪40年代的传统很难因为沃尔福威茨事件一下子改变过来。

#### 质疑行长选择方式

斯蒂格利茨特别提到了一个选择领导人的方式问题。他表示,恢复人们对世行的信任,最终需要解决行长的选择方式。自世行成立之初,世行行长一职实际上一直由美国总统任命,甚至不必经过美国参议院的审查,现任行长沃尔福威茨就是在美国总统布

什的任命下走马上任的。

对此,同济大学世行研究中心主任彭运鹏说,至少在很长一段时间,世行行长是美国人这一现象不会被改变。“按照不成文法规定,在名义上,世行行长由成员国选举;而实际上,世行行长由美国政府指定。”

斯蒂格利茨指出,倘若最初挑选行长的程序果真民主而公正,那么几乎可以肯定,沃尔福威茨绝不会当选。

“世行依靠发达工业国的自愿捐助来完成在最不发达国家的基本使命。治理的好坏,关系到提供绝大部分资金的欧洲各国纳税人是否信任管理其资金的机构。同世行的员工一样,他们也对这位世行领导人失去了信任。”斯蒂格利茨在文章中表示。

斯蒂格利茨指出,沃尔福威茨的下台只是第一步,如何选择他的接替者也同等重要。他提出了一些符合标准的一流人才。

阿米尼奥·弗拉格,普林斯顿的经济学家,曾在索罗斯基金管理公司和所罗门兄弟公司担任高层职位,也曾在执掌巴西央行时有不俗的表现。

另一个出色人选是联合国发展计划署署长凯末尔·德尔维什。他曾执教于普林斯顿,出任过世行副总裁。在土耳其金融危机期间,他以高效、受欢迎的财政部长形象,证明了自己的才能。

#### 裁决不一引发争议

在一片“倒沃”声中,也有人为他鸣不平。美国大学法学教授肯尼思·安德森撰文指出,在对待与高官有关联的女士问题上,世界银行道德委员会作出了前后不一的裁决。

与沃尔福威茨长期保持恋爱关系的女友在他入职多年之前就在世行工作。但世行道德委员会后来裁定,其女友必须彻底离开世行。这一决定不仅中断了她的职业生涯,还迫使她放弃了自己已

进入最终候选名单的升迁机会。

这是一个非同寻常的决定,将男女平等这一重要问题提到了世行面前。一些人误以为该“建议”反映了世行的成文规定。但实际上,它与在此工作的其他伴侣受到的待遇截然不同。

沃尔福威茨女友沙哈·丽扎上周在世行执行董事会的专门调查小组前作证时表示:“我当时乃至现在都不明白,为什么我会被选中受到这种对待,卡约·科赫-韦泽在担任执行董事时,他的妻子也在世行工作,而他的妻子没有被要求离开世行。”

#### 沃氏去留存在分歧

针对沃尔福威茨事件,欧美各方依然存在不小的分歧。欧洲大多数国家把沃尔福威茨视为美国的代言人,欧洲议会也已通过决议敦促他辞职。欧洲议会认为,沃尔福威茨下台“将有利于世界银行反腐政策的顺利推行”。

然而,分析人士认为,世行会否对沃尔福威茨采取强硬态度还有待观察,因为这会导致与美关系恶化。欧洲各国最后可能会倾向于在沃尔福威茨事件上做出一定的让步,让其体面下台,从而避免和美国产生摩擦和冲突。

正如国际货币基金组织前顾问迈克尔·穆萨所说,“如果沃尔福威茨被迫下台,美国肯定会不高兴。欧洲主要国家不希望和美国在此事上产生矛盾,他们希望沃尔福威茨能够体面的离开”。

另据消息人士说,欧盟轮值主席国、德国总理安格拉·默克尔尽管希望避免与布什冲突,但她也感到有责任反映欧洲国家的呼声,力促沃氏辞职。

《纽约时报》援引银行官员的话说,如今只有美国、日本和加拿大可能投沃氏的赞成票。他们占投票份额的比例不到30%。大多数董事可能倾向于投沃氏的反对票,而还有一些国家,主要是非洲成员国,立场还不明确。



沙哈·丽扎

## 华安基金管理有限公司招聘启事

华安基金管理有限公司成立于1998年6月4日,是《证券投资基金管理暂行办法》颁布实施后经中国证监会监督管理委员会批准成立的首批基金管理公司之一。注册资本1.5亿人民币。

公司坚持“忠诚理财、智慧回报”的经营理念,借助对资本市场环境的深刻理解,真诚为投资者提供创新、高质量的投资产品和投资管理服务。目前公司旗下有安信安顺、安久三只封闭式基金和华安创新、华安MSCI指数、华安现金富利、华安宝利配置、华安宏利、华安成长、华安国际配置、华安ETP八只开放式基金,管理资产总规模近500亿元人民币。

华安基金管理有限公司秉承以人为本的用人原则,适逢公司蓬勃发展之际,

诚邀海内外人才加盟。

#### 一、招聘岗位

##### (一)行业分析师(多名)

##### 岗位职责:

1、深入分析各行业的发展趋势和竞争要素,及时跟踪和预测行业变化,提供相应的各类研究报告。

2、对上市公司进行紧密跟踪,通过定量分析及时、准确地提供各类公司分析报告,揭示投资机会及风险。

3、出色的开拓创新、逻辑思维、学习和表达能力。

4、身体健康,能够经常出差和承受很重的工作压力。

5、良好的人际沟通能力。

##### (二)数量分析师(1名)

##### 岗位职责:

建立金融数理分析工具和模型,为公司投资决策和风险管理提供支持。

##### 职位要求:

1.重点大学金融工程、应用数学、数理统计或相关专业硕士及以上学历。

2.具备一定的金融知识以及从事金融统计建模和分析的实务经验,有较强的数据功底,对金融工程有较强兴趣和志向。

3.能够熟练使用如SAS、Matlab, VBA、C++等1-2门语言,具有实际编程经验。

(三)市场部渠道管理岗(1名)

岗位职责:负责渠道维护、渠道拓展,渠道评估,渠道管理、渠道考核等。

##### 职位要求:

1、金融、工商管理或经济等相关专业,本科以上学历,能熟练掌握英语的听说读写;

2、较强的渠道管理、团队协作、演讲和沟通能力;

3、有证券、银行、基金行业工作经验,取得基金从业资格或有海外留学或工作经验者优先。

##### (四)市场部产品经理岗(1名)

岗位职责:负责营销支持、竞争对手分析,渠道数据分析,与投资研究部门沟通并形成面对市场的投资研究报告。

##### 职位要求:

1.金融、工商管理或经济相关专业,本科以上学历;

2.有大型项目管理,电子商务平台的

1、金融、工商管理或经济相关专业,本科以上学历,熟练掌握英语的听、说、读、写;

2、较强的数理分析、沟通能力、团队协作和演讲能力;熟练使用EXCEL、POWERPOINT等工具;

3、有证券、银行、基金行业工作经验,取得基金从业资格或有海外留学或工作经验者优先。

##### (五)市场部电子商务岗(1名)

岗位职责:电子商务平台的建设与运营保障、电子商务渠道拓展合作、电子商务业务管理、电子商务业务推广与营销策划。

##### 职位要求:

1.金融、工商管理或经济相关专业,本科以上学历;

2.有大型项目管理,电子商务平台的

1、中英文应聘自述或简历。

2、应聘材料请用A4纸打印,信封上必须注明应聘岗位。

3、身份证件、学历、学位、相关资格证书复印件。

4、近期彩照一张(规格不限)。

5、本次招聘恕不接受网上材料传递和电话咨询。

6、应聘材料寄送截止时间:2007年5月25日。

联系地址:华安基金管理有限公司综合管理部

上海浦东南路360号新上海国际大厦38楼

邮政编码:200120

华安基金管理有限公司

2007年5月9日



乙醇汽油加油点 资料图

联合国:  
警惕发展生物燃料副作用

作为应对全球变暖问题的一项有力措施,发展生物燃料替代化石燃料已经成为全球热潮。然而联合国研究能源问题的一个组织8日发表的报告给这股热潮“泼了一盆冷水”。这份题为《可持续能源;决策者框架》的报告警告说,大力发展生物燃料可能引发环境问题和社会问题,抵消其产生的正面效果。

#### 可能加快环境恶化

在许多人看来,由玉米、棕榈油、甘蔗等农作物制成的生物燃料是一种卫生且相对廉价的能源,比增加温室气体排放量的化学燃料能更好满足全球的能源需求。

然而,环境学家在报告中警告说,尽管生物燃料是减少温室气体排放的“非凡手段”,但与使用化石燃料对环境的破坏程度相比较,发展生物燃料的热潮可能会造成相同程度甚至更严重的破坏。

报告说:“生物燃料生产的迅速发展需要大量的土地和水资源,与此同时,对(与水土资源相关的)农林作物的需求也在迅速增长。”报告提到,土壤中碳含量的变化及森林和泥炭地中储存碳含量的变化,有可能抵消使用生物燃料在减少温室气体排放量方面的正面效果。

此外,报告指出“种植单一作物可能影响生物多样性,导致土壤中的养分流失”,提醒投资者生物燃料生产应该谨慎,在国家、地区等层面上避免引发新的环境问题“造成无法挽救的后果”。

报告举例说,激增的棕榈油需求已经导致东南亚的热带雨林遭到破坏。在温室气体排放量方面,这种砍伐造成的后果可能比使用化石燃料更加严重。

#### 部分农产品将上涨

根据这份报告,除环境问题外,大力开发生物燃料还可能引发社会问题。

美联社报道,由于石油价格历史性地高涨,一些贫困国家认为生物燃料是“具有吸引力”的替代性能源。报告指出,生物能源的广泛利用能丰富能源供应,有助于减少对原油等传统能源的依赖,促使油价降低。报告说,目前世界上还有超过16亿人得不到电力供应,约24亿人每天靠燃烧秸秆和牲畜粪便等解决燃料问题。

但报告同时指出,生物能源的迅速发展可能导致大量土地被用于种植某几种作物以生产生物能源,造成用来食用的部分农产品供应不足,价格上涨,给低收入者带来负担。目前部分地区的玉米和蔗糖因为这一原因而涨价。

报告还谈到,尽管种植作为生物燃料原料的农作物为世界贫困人口聚居的地区带来工作机会,但由于这种种植往往规模较大,意味着小规模种植的农民可能因工业化农业生产而失去土地。

“绿色和平国际”等环境保护组织曾经提出类似的顾虑,担心大型农业集团为了寻求新的市场才引发了生物燃料热潮。“绿色和平国际”成员扬·范·阿肯说:“人们越来越多地意识到,生产生物燃料可能带来严重的环境问题和粮食保障问题。”

(综合新华社报道)